

呼应中国日益增强的影响力 让新兴经济体有更多话语权

IMF 总部要搬到北京?

国际货币基金组织(IMF)总裁克里斯蒂娜·拉加德上周说,IMF总部可能从美国华盛顿搬到中国北京,呼应中国日益增强的影响力。

重视中国

拉加德在英国伦敦经济政治学院做出上述表态。她回答提问时说,IMF总部设在华盛顿,是因为美国是IMF最大股东。根据IMF规定,总部必须设在最大股东国。

她说:“但随着形势变化,如果有朝一日IMF总部设在北京,我不会吃惊。”拉加德说,国际货币基金组织与中国关系良好,赞赏中国政府打击腐败的努力。

她还说:“我不认为……IMF天生

就应该由欧洲人掌管。”

自1945年成立以来,IMF总部一直设在华盛顿,由欧洲人掌管。世界银行则一直由美国人掌管。

拉加德说:“IMF第一次由女性掌管,这是一件好事。”

不满美国

与此同时,拉加德严词批评美国阻挠IMF改革,称美国就像游离于二十国集团之外的“局外人”。IMF正试图通过改革赋予中国和巴西等新兴经济体更多话语权。

她说,IMF份额改革迟缓,未能使新兴经济体在IMF获得更多份额、更大话语权和决策权,令中国和巴西等国家感到沮丧,“我感同身受”。

她说,IMF的信誉度和重要性与好

的成员国代表权体制密切相关,“当中国发展到现在这个程度,所占份额和话语权却微乎其微,我们难以形成好的成员国代表权体制”。

IMF2010年同意改革管理架构,让新兴经济体发挥更大影响力,使中国成为第三大成员国。美国是唯一在投票权中占控制权重的成员国,意味IMF任何重大改革必须先获美国批准。

拉加德今年3月在清华大学演讲时,敦促美国国会完成立法程序,确保相关议案获得通过。但她对学生说:“我能做的并不多。”

总部你好

拉加德并未给IMF总部迁往北京制定具体的时间表,但再次提醒中国,总部落户中国的国际组织并不多,

这与中国世界第二大经济体的地位极不相称。

联合国亚太农业工程与机械中心总部2002年迁到北京,是第一个在中国设立总部的联合国官方机构。

亚太眼科学会永久会址和秘书处将于2015年迁到广州,这意味着世界国际学术组织总部首次设在中国。

另外,非官方的亚洲论坛总部设在海南省琼海市博鳌镇,上海合作组织常设机构秘书处设在北京。

重要国际组织总部通常设立在发达国家的国际化都市,例如瑞士日内瓦、比利时布鲁塞尔、美国纽约和法国巴黎等。其中,日内瓦是国际组织落户最多的城市,包括世界贸易组织、红十字国际委员会和国际劳工组织等。

(新华社供本报特稿)



加强警戒

6月12日,在阿富汗首都喀布尔,阿富汗警察在一个检查点拦截车辆检查。阿富汗总统选举第二轮投票将于6月14日举行。(新华社/法新)

不同意

朝鲜拒谈韩国传教士释放事宜

据新华社专电 韩国统一部说,朝鲜12日拒绝了韩国提议,不同意就释放韩国传教士金正旭展开谈判。

韩国统一部说,韩国10日向朝鲜提议,双方于6月17日在板门店召开工作级会谈,讨论遣返和释放金正旭事宜。两天后,朝鲜方面予以拒绝。

韩国统一部援引朝方回应说:“金正旭以传教为名,非法潜入朝鲜,在朝从事反朝敌对行为,最终被发现。依据朝鲜法律,他被捕并接受惩罚,因此无须就此事展开谈判。”

韩方对朝方的拒绝表示“非常遗憾”,同时再次呼吁朝方接受提议。

作解释

韩总理提名人过去言论表示遗憾

据新华社专电 韩国总理提名人文昌克12日说,他过去发表的一些言论有其特殊性,他对它们引发的误会感到遗憾。

韩联社报道,文昌克2011年和2012年在首尔某教堂发表演讲时称,韩国经历了日本殖民统治和朝鲜分裂等痛苦历史时期,他觉得这都是“老天爷的安排”。另外,文昌克在担任《中央日报》总编辑时,发表了一些保守色彩浓厚的文章,遭在野党严厉批评。

文昌克12日说,他先前在教堂发表的演讲针对信徒,具有其特殊性,在《中央日报》刊登有看法的文章则是他作为自由撰稿人发表的。对于个人言论和文章引发的误会,他感到遗憾。

文昌克说,他将在国会提名确认听证会上阐述他的立场。如果出任国务总理,他将公正合理地履行职责。

日澳达成一致 共同研发“防卫装备”

6月11日,在日本东京,日本外相岸田文雄(右)与澳大利亚外交部长朱莉·毕晓普在“2+2”会谈后共同会见记者。

6月11日,日本与澳大利亚外长和防长参加的第五次“2+2”会谈在东京举行。双方签署共同文件,就缔结共同研发“防卫装备”协议问题达成一致。新华社记者 马平 摄



请求空袭反政府武装据点 帮助阻止武装人员入境 伊拉克总理密邀美军支援

核心提示 西方国家消息人士11日说,伊拉克总理努里·马利基已秘密向美国提议,请求美军考虑空袭伊拉克反政府武装据点。

占领伊拉克北部大片地区的反政府武装12日继续以闪电般的速度向南行军,目前距离首都巴格达只有90公里。

请求空袭

美国《纽约时报》11日援引美国专家和伊拉克官员的话报道,这些美国专家今年早些时候访问伊拉克时得知,伊拉克领导人希望美国方面能空袭伊拉克反政府武装盘踞和训练的地区,打击武装人员,同时帮助伊拉克安全部队阻止武装人员从邻国叙利亚入境。

美国官员接受《华尔街日报》采访时说,伊拉克已向美国示意,伊拉克将允许美国派出飞机空袭反政府武装组织目标。

一名西方国家官员告诉法新社,美国总统贝拉克·奥巴马政府正考虑向伊拉克提供军事支援的多种可能,包括空袭。不过,伊拉克方面尚未正式提出请求。由于

未获授权发布信息,这名官员不愿公开姓名。

针对这一报道,美国白宫国家安全委员会发言人贝尔纳黛特·米汉说:“我们不会公布双方外交讨论的具体内容,但伊拉克政府已明确表明欢迎美方支援。”

呼吁放人

美国副总统约瑟夫·拜登11日呼吁伊拉克极端武装分子立即释放遭绑架的49名土耳其人质。

土耳其外交部11日晚发表声明,确认一伙隶属“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”的极端武装分子当天占领土耳其驻伊拉克摩苏尔总领事馆,绑架了包括总领事在内的49名外交人员、家属和保镖。

拜登当天与土耳其总理雷杰普·塔伊普·埃尔多安通话时强调,美方谴责“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”的行为,要求立即安全释放人质。美方已准备好向土耳其提供相关帮助。

一名消息人士告诉法新社,土耳其已向北约盟友通报了绑架事件的情况,但没有请求任何援助。土耳其外交部部长艾哈迈

德·达武特奥卢出席联合国会议时说:“所有相关人员都应知道,如果我国公民受到任何伤害,我们将采取严厉报复。”

逼近首都

占领伊拉克北部大片地区的反政府武装12日继续以闪电般的速度向南行军,目前距离首都巴格达已有90公里。

同一天,伊拉克库尔德自治区武装占领了伊北部石油重镇基尔库克。观察人士担心,长期与伊拉克中央政府不睦的库尔德自治政府可能会趁乱扩大地盘。

伊朗总统哈桑·鲁哈尼12日表示,伊朗将打击在伊拉克发生的“暴力活动和恐怖主义”。鲁哈尼没有具体说明伊朗会采取哪些措施,但他表示,他将立即参加伊朗国家最高安全委员会的会议。这一机构负责决定伊朗重大外交和安全政策,如果伊朗政府向伊拉克提供军事援助,也需要这一机构批准。

由于同属于什叶派当政的国家,伊朗一向被视为伊拉克总理努里·马利基的盟友。

(综合新华社电)

背井离乡

6月11日,从伊拉克尼尼微省逃离出来的居民抵达库尔德地区艾斯基莱克的一个检查点。(新华社/法新)



千辛万苦 一粒粮

